

广东将修正计生条例 拟全面删除与三孩政策不相适应的制约措施

新快报讯 记者黄闻禹报道 11月29日,省十三届人大常委会第三十七次会议听取和审议《广东省人口与计划生育条例修正案(草案)》。修正案草案重点围绕实施三孩生育政策、取消社会抚养费、清理和废止相关处罚规定等方面进行修改,对与三孩生育政策无关的内容,原则上未作修改。

据了解,今年5月,中央政治局会议审议了《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》(下称《决定》),6月26日党中央、国务院发布《决定》,明确

实施一对夫妻可以生育三个子女政策及配套支持措施,要求各省综合考虑本地区人口发展形势、工作基础和政策实施风险,做好政策衔接,依法组织实施。8月20日,全国人大常委会审议通过了修改人口与计划生育法的决定,自公布之日起施行。

为落实好党中央、国务院的决策部署,更好贯彻人口与计划生育法,确保三孩生育政策及配套支持措施尽快在广东省平稳有效实施,省政府启动了《广东省人口与计划生育条例》(下称《条例》)的修改工作。修

正案草案以《决定》和人口与计划生育法为主要依据,重点围绕实施三孩生育政策、取消社会抚养费、清理和废止相关处罚规定等方面进行修改,对与三孩生育政策无关的内容,原则上未作修改。

同时,结合广东省近年实践,补充细化行之有效的配套支持措施。主要修改内容有:一是调整计划生育工作总体思路。将计划生育工作总体思路调整为推动实现适度生育水平,积极应对人口老龄化,促进人口长期均衡发展。

二是优化生育政策和服务措施。提

倡适龄婚育、优生优育,实施一对夫妻可以生育三个子女政策。简化再生育管理,全面实施生育登记制度,进一步保障全面两孩政策实施前计划生育家庭合法权益,完善生育基础服务内容。

三是强化支持生育的配套措施。补充减轻家庭生育、养育、教育负担的相关制度措施,推动建立普惠托育服务体系,加强托育机构规范管理。四是全面删除社会抚养费征收,相关处罚、处分规定等与三孩生育政策不相适应的制约措施,并做好政策衔接。

广东拟立法促进乡村振兴

明确重点扶持发展现代种业、农业装备制造业等产业

新快报讯 记者黄闻禹报道 全面实施乡村振兴战略,促进“三农”发展,广东将立法予以保障。11月29日,省十三届人大常委会第三十七次会议审议《广东省乡村振兴促进条例(草案)》(下称“草案”),草案共设10章67条,包括总则、产业发展、乡村建设、乡风文明、乡村治理、人才支撑、城乡融合、共同富裕、保障措施和附则。草案的制定,将有利于稳定现行帮扶政策,健全防止返贫动态监测和帮扶机制,推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,促进全省域城乡融合梯次发展和共同富裕。

明确重点扶持现代海洋渔业等产业

草案规定了乡村振兴促进工作的体制机制。明确实施乡村振兴战略应落实各级党委和政府主要负责人、农村基层党组织书记作为本地区乡村振兴促进工作第一责任人制度。各级人民政府应当将乡村振兴促进工作纳入国民经济和社会发展规划,制定政策措施,组织推进乡村振兴战略实施,协调

解决乡村振兴工作中的重大问题,建立乡村振兴考核评价制度、工作年度报告制度和监督检查制度。

在产业发展上,草案明确了应重点发展的产业:重点扶持发展现代种业、农业装备制造业、种植业、养殖业、农产品加工业、农产品商贸流通业、康养业、乡村旅游业、休闲渔业等涉农产业。培育新产业、新业态、新模式和新型经营主体,促进农村一二三产业融合发展。

结合我省临海且属于海洋经济大省的省情,草案规定了现代海洋渔业发展的具体要求。具体来说,沿海县级以上人民政府应当统筹布局现代海洋渔业发展空间,制定渔业发展规划,推进海洋牧场、现代渔业产业园区、人工鱼礁建设,完善渔港经营和管护机制,支持渔区小城镇和渔村发展。

专业技术人员定期服务乡村

乡村振兴,人才支撑尤为关键。草案专设“人才支撑”专章,明确加强乡村基层干部队伍建设,实行乡镇编制专编专用,落实乡镇工作补贴,确保乡镇机

关工作人员收入高于县直机关同职级人员。

在专业技术人才队伍建设方面,草案表示,县级以上人民政府应当建立健全县域专业人才统筹使用制度,建立专业技术人员定期服务乡村制度,中小学教师、医师等重点领域专业技术人员晋升高级职称前应当具有一定的基层工作服务经历。同时,支持高校毕业生到欠发达地区基层一线从事支农、支教、支医和帮扶志愿服务活动。

此外,草案规定了支持乡村重点产业发展的相关措施。在土地利用方面,规定各级政府应当依法完善土地流转制度,引导农村集体经济组织和农户通过土地预流转、统筹经营、经营权入股等形式放活土地经营权,充分利用土地资源。在农产品标准化上,提出省政府农业农村、市场监管、商务等部门要建立农产品生产、分级、加工、包装、储存、配送、销售各环节相互衔接的标准体系,并鼓励农村集体经济组织、合作经济组织、农产品协会等组织通过制定行业规范等措施,规范农产品生产经营活动。

“Young城Yeah市” 2021年夜间消费节启动

新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务宣报道 11月29日晚上,无人机、3DMANPPING光影秀和粤港澳青年演艺创意联盟在美丽的珠江畔上演了一场炫丽的地空联动视听盛宴,宣告“Young城Yeah市 冬日盛惠”2021年夜间消费节盛大启动。

活动启动仪式上,广州夜间消费报告新鲜出炉,广州夜间消费活力迸发银联大数据显示,全市银行卡总体消费金额约5312亿元,在全省占比29.29%,消费“中心”关键定位凸显。广州夜间消费主要流向超市(33.7%)、百货(17.1%)、餐饮(7.7%)、文旅(4.7%)等四大细分场景,夜间消费主力军为年轻人群体(25-35岁),占比高达42.32%。

此外,外来游客来粤、来穗消费增长明显,对周边省市消费吸引力较强。从2021年1-10月银联网络数据来看,2021年10月来粤的外地游客的消费人数上涨23.32%。数据显示,越秀区北京路-海珠广场商圈、荔湾区上下九-永庆坊商圈、天河区天河路-珠江新城商圈、海珠区江南西-工业大道等四大商圈夜间消费集聚程度最高,是拉动广州夜间消费发展的重要引擎。

中国移动 China Mobile 5G+ 乐享千兆 智在爱家 移动爱家 AI HOME

全家套餐 人均低至 40元/月 = 全家共享 流量+通话时长+两张副卡 + 5G上网 又快又稳 + 宽带服务 体验300M+品质宽带 + 爱家TV 海量视频随心看 + 551家庭网 国内包月互打 + 全屋智能 升档套餐0.01元购

扫码了解详情

本广告不构成要约,具体政策请登录门户网站gd.10086.cn或以当地营业厅公布政策为准。 广告